

首府桃花已全部凋谢 4月中旬杏花飘香

文·摄影/本报记者 马丽侠



民王先生也对桃花的凋零表示可惜。

对此,呼和浩特市气

象局工作人员梁燕表示,首府今年花期早,比往年提前了一周左右。桃花在3

月24日现蕾,3月28~29日开花率达50%以上,进入花卉观赏佳期,4月6、7日桃

花凋谢,花期前后也就8~10天。目前,桃花已全部凋谢,开始长出叶子,没什么观赏性了,想再赏桃花只能等明年。

“树木遭受霜冻灾害后可以采取灌溉水分、适量追加氮磷钾肥料等措施补救。”梁燕说,从目前的情况看,这次大风降温使桃花花期提前结束,只要后期补救措施合理,不会对坐果及幼果期、硬核期、果实膨大期、成熟期等各生育期产生太大影响。

桃花“遇劫”,杏花是否遭殃?梁燕表示,杏花花期比桃花晚,一般为4月10~15日始花期,4月20日盛花期,花期持续到4月末,一般最佳观赏期为4月

18~28日。所以,目前杏花还没有遭殃。

对于此次降雪降温对其他农作物的影响,梁燕说,之前的降雪对农田的增墒保墒具有积极作用,此外,雨雪降温也利于减少越冬作物病虫基数,降低春季病虫害暴发危害风险。但大风降温 and 较强降雪对首府的设施农业生产造成了不利影响,可导致部分地区设施温棚棚膜撕裂、棚体垮塌损毁,棚内作物、蔬菜瓜果受冻;积雪也将降低透光率,减弱作物光合作用,影响作物产量和品质。对此,设施农业农户需及时关注天气情况,注意设施农业的保温和光照。

雨雪交加校车只载老师拒载学生?校方澄清事实

文/本报记者 查娜

4月5日,一则疑似内蒙古师范大学盛乐校区在校大学生发布的视频被广泛传播。该段视频配发的说明称,4月4日傍晚,内蒙古师范大学盛乐校区的学生们打算坐校车返回市区,却遭到了拒载,校方车队称只能载老师。

在这段视频中,一名被网友称为“替学生打抱不平的老师”的女子,与校方工作人员发生争执,该女子质问:“老师是人,学生就不是人啊?这么多人怎么走?”而该工作人员大喊:“不管,不管,就不管。”4月5日,有媒体记者微信联系到了事发时一名准备乘坐校车的学生。该学生表示,由于事发时间是清明假期前一天晚上,不少同学要乘校车去市区赶火车回家。按照往常,校车最晚一班为晚上6点,而4月4日下午三四点左右,视频中的男子便开始轰人,不仅不让等校车,还不让学生待在候车室。该学生还透露,事发时还有两辆校车专门等老师下班。这条消息发出后,迅速被凤凰网、澎湃新闻、中青在线以及多家视频网站转发,引起轩然大波。

4月7日,内蒙古师范大学官方网站发表《关于4

月4日极端天气导致校车停发引发网络舆情的声明》称:“4月4日下午,由于天气原因,学校运输服务中心启动应急预案,于下午4时30分开始停发往返两校区的大巴,并由工作人员告知停运原因。下午5时30分左右,降雪稍小,但仍无法完成大量人员运输,考虑到教师人数较少,盛乐住宿条件有限等原因,运输服务中心决定送这部分教师回校本部,如果天气条件允许,再安排送学生回本部的车辆。下午5时40分、6时10分,运输服务中心共安排两辆大巴车运送老师,但是由于天气恶劣、路况不佳,从行驶安全等多方面考虑,不适合大量运送学生,所以决定停运,于次日7时40分提前发车运送学生。”为了使社会各界及广大师生进一步了解实情,学校对此次事件声明如下:一.视频中反映学校校车停发的事实属实;二.视频中出现的与当事人进行争辩的女士并非本校教职工,而当事人描述的“不管……”也是针对包括这位女士在内的非本校教职工,并非像一些自媒体经过剪辑加工后的结果;三.作为学校窗口服务部门,针对视频中出

的当事人服务态度问题,学校已高度重视,并责成相关单位进行批评教育,对涉事当事人给予行政处分;四.视频中涉及“拒载”“就不管”等词汇,是被一些自媒体不负责任地进行了刻意放大、歪曲了事实;五.学校已经对视频内容进行了核实,经核查,微博等平台发布的视频内容是经过人为剪辑合成的。提供视频的某学院学生已经对当时行为表示追悔,并诚恳认错,学院负责人也对该学生进行了批评教育。

针对此事件,4月8日下午,记者联系了内蒙古师范大学党委宣传部部长张宝成老师。张宝成告诉记者:“对于清明节小长假前一天回市区的师生将增多的情况,学校在前期做了应急预案,即从社会上租用了7辆大巴车增加运力。在当日下午4时30分因天气原因停运之前,已经运行47次,运送师生往返市区。学校的通勤车辆是服务本校师生的,但是平时车辆座位较为宽裕时,也会有附近的居民买票乘坐,视频中争吵的女士并非本校的教职工。在极端天气情况下,考虑到全体乘客的安全,校方工作

人员不同意该女士乘坐校车,于是该女士与校方工作人员发生争执。另外,由于时值清明节放假,当天下午有部分学生提前购票准备回家,但遇到车辆无法正常运行的情况有些学生不理解,于是有学生将争执过程拍了下来并发布在自己的微博上,事后该学生删除了这条微博内容,但这段视频被某些自媒体断章取义地剪辑,引发了社会上的误解。”对于校车停运后,仍有两辆大巴运送老师回市区,张宝成解释说:“为了方便在盛乐校区上课的教师返回市区,在教师下课的固定时段有专门免费接送老师的通勤车辆,平时有空余座位时也允许本校学生购票乘坐。当天,有很多老师下课后等待回市区,如果不送他们回去,这些人的住宿都成问题,所以在雪势稍小时安排了两辆车送老师们走。当天这两辆车行驶了两个半小时才到达目的地。在这种情况下,学校是不可能组织大量的学生乘车的。”同时,校方也表示,在管理的过程中确实存在一定疏漏,学校正努力从自身查找问题所在,及时纠正。

包头一男孩“走失” 朋友圈助力找到

文/本报记者 周蕾

4月8日上午,包头市民的微信群和朋友圈被一条内容为:“急!急!急!东河区实验小学六年级学生,早晨7点30分从园中园家中去学校,现失去联系,请看到的朋友们尽快联系!”的寻人信息刷屏了。

当日14时,记者联系到了走失孩子的父亲王先生,他高兴地说:“太感谢大家了,通过大家在微信上的转发,孩子很快就找到了。”王先生告诉记者,他的儿子小宇(化名)今年14岁,在东河区实验小学读六年级。当日7时30分,小宇从园中园小区离家去上学,可是没有去学校,班主任老师发现他没去上课就赶紧联系了王先生。同时,学校发动各班家长、老师、校领导全员出动,四处寻找小宇。期间,王先生给儿子打电话,手机无人接听,而小宇的QQ显示在线状态,但发信息无人回复。

12时30分,就在大家焦急寻找时,王先生突然接到热心市民的电话称发现小宇在5路公交车上。这位热心的市民还告诉王先生,他在微信上看到寻人启事后还在为孩子的安危担心呢,当他乘坐5路公交车准备回家时,突然看到一个戴眼镜的小男孩,感觉很眼熟,走近一看,这不正是大家苦苦寻找的小宇么。随后,热心市民与王先生约定在九原区朝聚眼科医院站牌见面。很快,王先生在派出所民警和家人的陪同下赶到站牌,当看到儿子的瞬间,王先生冲过去一把抱住小宇久久不愿放手,激动地说:“没想到孩子这么快就找到了,感谢所有参与寻找孩子热心市民,谢谢大家了!”

经过王先生和民警的耐心询问,小宇说出了逃学原因。原来,小宇当天早晨上学迟到了就没去上学,独自乘坐5路公交车到昆区包头书城看了一上午书,到了中午饿了,又坐5路公交车返回家中,路上被热心市民发现。